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ΦΤΛΛΟ ΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ 

ΣΑΞΗ: A΄ 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ:………………………………….ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:……………………. 

ΕΝΟΣΗΣΑ: §B1.11   ΚΤΚΛΟ΢ ΚΑΙ ΢ΣΟΙΥΕΙΑ ΚΤΚΛΟΤ 

 

1. Αλνίμηε ην αξρείν «νξηζκόο θύθινπ.ggb» πνπ βξίζθεηαη ζηνλ θάθειν «ΚΤΚΛΟ΢». 

΢ηελ νζόλε ζαο ζα εκθαληζηεί ην παξαθάηω θείκελν θαη ζρήκα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. Τπάξρνπλ άιια ζεκεία πνπ λα απέρνπλ από ην Ο απόζηαζε 2 cm; …………Αλ ΝΑΙ ζρεδηάζηε κεξηθά. 

ii. Πόζα είλαη απηά;  ………………….. 

iii. Μεηαθηλείζηε ην ζεκείν Α1 ζηελ νζόλε ζαο. 

   Ση ζρήκα θηηάρλνπλ όια απηά ηα ζεκεία κε ηελ θνηλή απηή ηδηόηεηα; …………. 

iv. Ση νλνκάδνπκε  θύθιν κε θέληξν Ο θαη αθηίλα ξ;  

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

v. Δπέιεμε ην θνπηάθη νξηζκόο. 

vi. Πωο ζπκβνιίδεηαη έλαο θύθινο κε θέληξν Κ θαη αθηίλα R; 

vii. Με ηνλ δηαβήηε ζρεδίαζε ηνλ θύθιν (Ο, ΟΑ1) ζην θύιιν εξγαζίαο. 

 

2. Αλνίμηε ην αξρείν «θπθιηθόο δίζθνο.ggb» πνπ βξίζθεηαη ζηνλ θάθειν «ΚΤΚΛΟ΢». 

΢ηελ νζόλε ζαο ζα εκθαληζηεί ην παξαθάηω πξόβιεκα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. Μεηαθηλείζηε ζηελ νζόλε ζαο ην θόθθηλν ζεκείν γηα λα δείηε ζε  πνηα πεξηνρή κπνξεί λα βνζθήζεη ε 

θαηζίθα. Μεηαθηλώληαο ην δξνκέα αιιάδεη ην κήθνο ηνπ ζρνηληνύ κε ην νπνίν είλαη δεκέλε ε θαηζίθα. 
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ii. Πνηα ηδηόηεηα έρνπλ όια ηα ζεκεία ηεο πεξηνρήο απηήο; 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

iii. Ση νλνκάδνπκε θπθιηθό δίζθν (Ο,ξ); 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

iv. Δπέιεμε ην θνπηάθη «ΓΔΙΞΔ ΣΗ ΛΤ΢Η» . 

 

3. Αλνίμηε ην αξρείν «ζηνηρεία θύθινπ.ggb» πνπ βξίζθεηαη ζηνλ θάθειν «ΚΤΚΛΟ΢». 

Γηα λα δείηε ην θαζέλα από ηα ζηνηρεία ηνπ θύθινπ επηιέμηε ην αληίζηνηρν θνπηάθη θαη θαηόπηλ απαληήζηε 

ζηηο παξαθάηω εξωηήζεηο: 

i. Ση νλνκάδνπκε ρνξδή ελόο θύθινπ; 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

ii. Α)  Ση νλνκάδνπκε δηάκεηξν ελόο θύθινπ; 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………...

Β) Πνηα ζρέζε έρεη ε δηάκεηξνο ελόο θύθινπ κε ηελ αθηίλα ηνπ;   δ = ….. 

Γ) Η δηάκεηξνο  ρωξίδεη ηνλ θύθιν ζε 2 ίζα κέξε πνπ ην θαζέλα ιέγεηαη …………………………….. 

iii. Ση νλνκάδνπκε ηόμν ελόο θύθινπ; 

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………... 

4. α) Με θέληξν έλα ζεκείν N  λα ζρεδηάζεηο δύν θύθινπο κε αθηίλεο 3 cm θαη 25 mm. 

β)  ΢ρεδίαζε ηνλ θύθιν κε θέληξν Κ θαη αθηίλα 3 cm. Να ζπγθξίλεηο ηνπο θύθινπο (Ν, 3 cm) θαη (Κ, 3 cm) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          α) Κύθινη πνπ έρνπλ ην ίδην θέληξν θαη δηαθνξεηηθέο αθηίλεο ιέγνληαη  ………………………………. 

          β) Γπν θύθινη κε ίζεο αθηίλεο  είλαη …………………….. 
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5. Γίλεηαη ν θύθινο (Ο, 3 cm) θαη ηξία ζεκεία 

Α, Β θαη Γ ώζηε ΟΑ=3,6 cm , OB= 2,6 cm θαη ΟΓ= 3 cm. 

Αληηζηνηρίζηε ην θάζε ζεκείν ηεο 1
εο

 ζηήιεο κε ην κέξνο 

ηνπ θύθινπ ζην νπνίν αλήθεη. 

 

 

 

 

 

 

6. Αλνίμηε ην αξρείν «θαηαζθεπή ηξηγώλνπ.ggb» πνπ βξίζθεηαη ζηνλ θάθειν «ΚΤΚΛΟ΢». 

 

Α.  Να ζρεδηάζεηε κε θαλόλα θαη δηαβήηε έλα ηξίγωλν, αλ γλωξίδνπκε ηα κήθε ηωλ πιεπξώλ ηνπ: 

      ΑΒ=2 cm, ΑΓ=1,5 cm θαη ΒΓ= 3 cm. 

Μεηακινείζηε ηον δρομέα ποσ είναι ζηο πάνω μέρος ηης οθόνης για να δείηε ηα βήμαηα καηαζκεσής ηοσ 

ηριγώνοσ. 

 

΢χεδιάζηε ζηο θύλλο εργαζίας με κανόνα και διαβήηη ηο ηρίγωνο ηης παραπάνω άζκηζης: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Β. Μπνξείο λα θαηαζθεπάζεηο ηξίγωλν κε κήθε πιεπξώλ: 

i. ΑΒ=10 cm, ΑΓ=6 cm θαη ΒΓ= 3 cm;           …………. 

ii. ΑΒ=12 cm, ΑΓ=5 cm θαη ΒΓ= 7 cm;           ………… 

       Πνηα ε ζρέζε ηεο πιεπξάο ΑΒ κε ην άζξνηζκα ηωλ πιεπξώλ ΑΓ θαη ΒΓ ζηηο 2 παξαπάλω πεξηπηώζεηο; 

i. AB…. AΓ+ΒΓ                ii.  ΑΒ….ΑΓ+ΒΓ 

Μπνξείο λα βξεηο πνηνο πεξηνξηζκόο πξέπεη λα ηζρύεη γηα λα κπνξνύκε λα θαηαζθεπάζνπκε έλα ηξίγωλν;  

………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………… 

ΕΡΓΑ΢ΙΑ ΓΙΑ ΣΟ ΢ΠΙΣΙ:          

΢ειίδα 189: Αζθήζεηο 2, 3, 4 ,  5 θαη ε «1 δξαζηεξηόηεηα γηα ην 

ζπίηη» (Αλνίμηε ην αξρείν «ΓΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 1»). 

 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΑ: 

1. ΢ρεδίαζε ην θηλέδηθν ζύκβνιν Yin-Yan  πνπ βιέπεηο ζην ζρήκα. 

2. Βξεο ηα ζεκεία ηνπ επηπέδνπ πνπ απέρνπλ από έλα ζεκείν Μ: 

       α) Πεξηζζόηεξν από 1,5 cm. 

       β) Ληγόηεξν από 2,5 cm θαη 

       γ) Πεξηζζόηεξν από 1,5 cm θαη ηαπηόρξνλα ιηγόηεξν από 2,5 cm. 

3. Η άζθεζε 5 ζηε ζειίδα 189 λα γίλεη κε ην πξόγξακκα Geogebra. 

΢ΗΜΔΙΟ ΜΔΡΟ΢ ΚΤΚΛΟΤ 

1. Α α.  εζωηεξηθό  ηνπ θύθινπ (Ο, 3 cm).   

2. Γ β.  εμωηεξηθό ηνπ θύθινπ (Ο, 3 cm). 

3. Β γ.  αλήθεη ζηνλ θύθιν (Ο, 3 cm). 
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